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Classe de 4°¢

Corrigé de I'exercice 1

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A= xTx B=bxx6x
A=xx7xx B=bxxrxb6bxzx
A=T7Txz X2 B=bx6XzXx
A=Ta? B =30z

C=-10x -5+ (Tx+9) x (Tx — 10)
C=-10x—5+TexTe+T7zx(—=10)+9x Tz +9 x (—10)
C=-10x—-54+7TxzexTxx+T7xzx(—10)+9x7xz—90
C=-10x-5+TxTxxxz+T7x(—10) x + 63z — 90
C=-10x—5+492> — 702 + 63z — 90
C=4922>-10z — 70z + 63z —5— 90
C=49224 (=10 — 70+ 63) z — 95

C=492%2—-172—-95

D= (82z+10) x (—8x —8) + 5x?

D=8xx (—8z)+8x x (—8) + 10 x (—8x) + 10 x (—8) + 522
D=8xzx (-8 xx+8xxx (=8 +10x (=8) x z — 80 + 522
D=8x (-8 xzxx+8x (-8 xx—80x+5r>—80

D= 6422 —647 + 522 —80x — 80

D= 6422 +522 — 642 —80x — 80

D = (—64+5) 2° + (=64 — 80) = — 80

D =-5922— 1442 — 80

E=-94+(-2zx+4) x(—z+38)
E=-9-2rx(—z)—2xx8+4x(—z)+4x8
EFE=-9-2xzx(-])xx—2xzx8+4x(-1)xz+32
E=-9-2x(-1)xaxxz—2x8xx—4x+32
E=-9—(-22% —162 — 4z + 32
E=22>-16z—9— 4z + 32
E=222—-16x—4x — 9+ 32

E=22%+(-16—4) v +23

E=222-20x+23

Corrigé de I'exercice 2

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=z x6zx B=9x x2x
A=xx6xx B=9xxzx2xzx
A=6XxXz X2 B=9x2xzXzx
A =622 B =1822

C=822+Bx—-3)x (6z—2)
C=8x2+3xx6x+3xx(-2)—3x6x—3x(-2)
C=82>4+3xaxx6x2+3xxx(-2)-3x6x2+6
C=822+3x6xrxac+3x(-2)xz—18z+6
C=8z>+1822—-6x— 182 +6
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C=08+18) 22+ (-6—18) z+6
C=2622—24x+6

D=6+ (-8x+2)x(-2z+1)
D=6-8xx(—2z)—8xx1+2x(-2x)+2x1
D=6-8xzXx(-2)xx—8xaxx1+2x(-2)xz+2
D=6-8x(-2)xzxx—8xzr—4x+2
D=6—(-162%) — 8z —4x+2
D=162* -8z +6—4x+2
D=162% -8z —4x+6+2

D=162%+ (—8—4) 2+ 38

D=162%2—-12z+8

=Tex—4)x(—Tx+4)—-T7x+6

Te X (=7Tx)+Tex4d—4x (=Tx)—4x4—-Tx+6
Txex (=N xXe+Txerx4d—4X(-T)xx—16—-Tz+6
Tx (- xxxx+Tx4dxx+28x—Tx—16+6
—4922 + 282+ (28— 7) v — 10

—492% 4+ (28 +28 —7) . — 10

E=—-4922+49z — 10

E
E
E
E
E
E

Corrigé de I'exercice 3

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=2zxxzx B=8xxxbxzx
A=2xz Xz B=8xbxzxux
A =222 B = 40 22
B=8xxbx

C=7+(-9xz+4)x (92 —3)
C=T7T—92x92—9x x (=3)+4x9x+4x(-3)
C=7T-9xaxx9IXr—9xxx(-3)+4x9xx—12
C=T-9x9xxxx—9x(-3)xxr+36zx—12
C=7-812>—(—27x)+36x — 12
C=-8122+27T2+7+36x— 12
C=-8122+27T2+36x+7—12
C=-812>+(27+36) v —5

C=-81z24+63z—-5

D=24+94+0Oz+7)x(bz—-9)
D=24+94+9xx5x4+92x (-9)+7x5x+7x (-9)
D=x+94+9xxx5xx+9xxx(-9)+7x5xx—063
D=x+94+9x5xexxc+9x(-9) xx+35x—63
D=x+9+452% — 81z + 352 — 63
D=4522+2—8lx+352+9 — 63

D =452% + (1 - 81 +35) z — 54

D =4522 — 451 — 54

E=(-42+10) x (-2 —7) + 822
E=—4zxx(—x)—4z x (=7) +10 x (=) + 10 x (=7) + 822
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E=-4xzx(-1)xz—4xxx(=7)+10x (=1) x 2 — 70 + 82
E=—-4x(-1)xzxz—4x%x(=T) xz—10z+82% - 170
E=42%—(-282)+ 822 - 10z — 70
E=42>+28x+82%—10x — 70
E=42%+82%+282z — 102 — 70

E=(4+8) 2% + (28 — 10) = — 70

E=1222+182— 70

Corrigé de I'exercice 4

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=xx2x B=8xzx9x
A=z x2xzx B=8xxx9xx
A=2xz Xz B=8x9xzxux
A =222 B = 7222

C=1+(-3z—-T7)x(=3x+5)
C=1-3xx(-32)—3xx5—-7Tx(-3x)—7x5
C=1-3xaxx(-3)xx—3xxx5—-7Tx(=3)xz—-35
C=1-3x(-3)xxxx—3xbxx+2lz—235
C=1-—(-92%)—-152+212—35
C=922-150+1+21x—35
C=922-152+21x+1-35
C=922+(-15+21) 234

C=9224+6x—34

D=Tz-T)x(Tex+4)+3x+1
D=7TexT7e+T7rx4—-TxT7Tex—-—7x44+3x+1
D=TxexxTxx+T7TXrx4—TxTxx—2843x+1
D=7"TxTxrxz+Tx4dxx—49c+3x—28+1

D =492% + 282 (—49+3) z — 27

D =492% + (28 + (—49) + 3) z — 27

D=492%2 — 182 — 27

E=(8x—10)x (3z+5) + 622
E=8xx3z+8xx5—-10x3z—10 x5+ 62>
E=8xxx3xz+8xxx5—10x3x z— 50+ 62>
E=8x3xaxxx+8x5xxz—30x+6x%—50
E=242%4+40x 4622 —30x — 50
E=2422+622+40x —30x — 50

E = (24 + 6) 2 + (40 — 30) = — 50

E=30z2+10z — 50

Corrigé de I'exercice 5

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :
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A=z x5z B=4xx2x
A=xxbHhxzx B=4xxzx2xzx
A=5xz Xz B=4x2xzxXx
A =522 B = 822

C=(—x—10) X (=72 —6)+6
C=—-aox(—Tz)—xx(—6)—10%x (=7x) —10 x (—6) + 6
C=—-1xox(-T)xz—1xxx(—6)—10x (=7) xx+60+6
C=—-1x(-T)xxxzx—1x(-6)xx+T70z+ 66
C=T7x>—(—6x)+ 70z + 66

C=72*+6x+ 170z + 66

C=72>+(6+70) z+66

C=72>+76x+ 66

D=2+ (-22+3)x (=3z+7)
D=2%2-2zx(-32)-2xx7+3x(-32)+3x7
D=x?-2xzx(=3)xz—-2xxxT7T+3x(=3)xz+21
D=22-2x(-3)xzxzx—-2xT7xz—9zx+21
D=2%—(-62%) — 14z — 9z +21
D=72?—-14z —9x + 21

D=722+(-14-9) z+21

D="7xz%2-232+21

E=6x+1)x(8z+10)—10x + 10
E=6xx82+6xx10+1x8x+1x10—10z+10
E=6x2x8xzx+6xxx10+1x8xx+10—10z + 10
EFE=6x8xxxx4+6x10xx+8x—10x+ 10+ 10

E =4822 4602 (8 —10) = + 20

E =482% + (60 4+ 8 — 10) = + 20

E =4822 + 58z + 20

Corrigé de I'exercice 6

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=2xx9zx B=3xxT7x
A= x9xzx B=3xxzx7xx
A=9xz Xz B=3x7xzXxx
A =922 B =212
C=@8zx+5) x(-8x+2)—6x+5
C=8xx(—8x)+8xx2+5x(—-8x)+5x2—-6x+5

C=8xzx (-8 xx+8xrx2+5x(-8) xxr+10—6x+5
C=8x(-8) xxxr+8x2xzx—40x—6x+10+5
C=—6422+16x(—40 —6) z + 15

C = —642%4 (16 + (—40) — 6) = + 15

C=—6422—-30x+15

D= (-7Tz—4)x (-10x — 8) + 422
D=-7Txx(-102) =7z x (=8) —4 x (—=10x) — 4 x (—8) + 422
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D=-7Txxx(-10) xz—T7xxx (—8) —4 x (—=10) x  + 32 + 422
D=-7Tx(-10)xzxx—7x(=8) x x+40x + 422+ 32

D =170z%— (-56x) +42% + 40z + 32

D =170z%+56x+ 422 +40x + 32

D =170z%+42%+56x +40x + 32

D = (70 +4) 2% + (56 + 40) x + 32

D =T42%+ 96z + 32

E=(—z+10)x (3z—5)—4
E=-xx3z—xx(=5)+10x3x+10x (=5) —4
E=-1xzx3xzx—1xzx(=5)+10x3xz—50—4
E=-1x3xaxxx—1x(=5)xz+30x—>54
E=-322—(-52)+30x — 54
E=-32+5x+30x — 54
E=-322+(5+30) x — 54

E=-322+35z—54
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